

ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 2013

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΥΣΤΡΑΛΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΝΝΟ ΒΡΑΒΕΥΣΕ ΤΟΥΣ ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΥΣ ΜΑ



και η ασταμάτη δυνατή βροχή από την μια, και από την άλλη η σχεδόν πανομοιότυπη εκδήλωση που έγινε σχεικά πρόσφατα στα πλαίσια του φετινού Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, κράτησαν μακριά ένα σημαντικό μέρος του κοινού, το οποίο λογικά θα έδινε το παρών του. Και αν για την πρώτη περίπτωση υπάρχει το ελαφρυντικό της απρόβλεπτης υπόστασης του Αυστραλιανού καιρού, η δεύτερη περίπτωση δεν παρουσιάζει κανένα «άλλοθι» προς υπεράσπιση και θα πρέπει κάποια στιγμή οι υπεύθυνοι και από τις δυο πλευρές να καθίσουν στο τραπέζι των συνομιλιών προκειμένου να αποφασιστεί η διεξαγωγή μιας και μοναδικής εκδήλωσης-εορτής της Ελληνικής γλώσσας στο Σίδνεϊ. Τα οφέλη θα ήταν πολλαπλά και πολύμορφα, όχι μόνο για τους ίδιους αλλά και για το ελληνικό κοινό γενικότερα, πόσο δε για την ίδια την γλώσσα μας.

ΒΑΚΤΗΡΙΑ ΓΑΡ ΕΣΤΙ ΠΑΙΔΕΙΑ ΒΙΟΥ

Όπως έλεγαν και οι αρχαίοι υμών πρόγονοι «η παιδεία είναι στήριγμα στη ζωή». Όταν μάλιστα μιλούμε για την μεταλαμπάδευση της ελληνικής γλώσσας στους εν Αυστραλία απογόνους μας – και ουσιαστικά συνεχιστές του έργου των παλαιότερων- η σημασία της παιδείας αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα. Κάτι το οποίο έχουν εμπεδώσει όσοι έχουν αναλάβει το δύσκολο υπό τις συνθήκες έργο της διδασχής σε μια γενιά ανθρώπων που δείχνει ολοένα λιγότερη επιθυμία εκμάθησής της. Ειδικά η επιτροπή που είχε αναλάβει την διοργάνωση της εν λόγω εκδήλωσης ξεπέρασε εαυτόν στις προσπάθειες της, και θα ήταν μεγάλη παράλειψη να δεν τους απονέμαμε τα απαραίτητα εύσημα.

Λίγο λοιπόν μετά τις 2.30μμ οι δυο παρουσιαστές της εκδήλωσης – Μαίρη Φαλέτα και Μανόλης Κοντολέων – «σήμαναν» την έναρξη των εργασιών αποδίδοντας με το «καλημέρα» φόρο τιμής στους αυτόχθονες κάτοικους αυτής της ακανής χώρας, δίνοντας στην συνέχεια το μικρόφωνο στην νεαρή συμπάροικο Καρολίνα Τατάρα για την ανάκρουση των εθνικών ύμνων της Ελλάδας και της Αυστραλίας.

Πρώτος ομιλητής της εκδήλωσης ο νέος πρέσβης της Ελλάδας στην Αυστραλία κ. Δα-

βαράνος. Μειλίχιος και χαμηλών τόνων, ο κ. Δαβαράνος τόνισε την σημασία της Ελληνομάθειας ως σύνολο - γλώσσα, ιστορία και πολιτισμός, έχοντας όμως ως μελανό στοιχείο την επιλογή του να μιλήσει αποκλειστικά στην αγγλική. Καταλαβαίνουμε την αναγκαιότητα σωστής επικοινωνίας των μη-μητρικών στους – λίγους, ομολογουμένως- μη ελληνόφωνους παρευρισκομένους, την ίδια ώρα δεν μπορούμε να μην εισηγηθούμε πως μια έστω μικρή προσφώνηση στην γλώσσα των προγόνων μας (θα ήταν όχι μόνο ευπρόσδεκτη αλλά και επβεβλημένη. Ιδιαίτερα συγκινητικός ήταν στην προσφώνηση του ο εκπρόσωπος του Τόνου Άμποτ, κς. Άνθου Κούρι. Έχοντας μεγαλώσει περιτριγυρισμένος από Έλληνες ο κ. Κούρι θυμήθηκε όχι μόνο τα παιδικά του χρόνια, αλλά και τις πρώτες ελληνικές λέξεις που έμαθε από την παρέα του, ενώ στην συνέχεια παρότρυνε τους πάντες να συνεχίσουν να εμβαθύνουν στην εκμάθηση της γλώσσας των προγόνων τους. Όπως ήταν άλλωστε αναμενόμενο λόγω των υποχρεώσεων της προεκλογικής της εκστρατείας, η πρωθυπουργός της Αυστραλίας Τζούλια Γκίλαρντ δεν μπόρεσε να δώσει το παρών της, απέστειλε όμως μήνυμα μέσω του οποίου εξήρε την σπουδαιότητα της ελληνικής γλώσσας.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του Συλλόγου, Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, αναφέρθηκε σε αυτούς που μας προηγούνται, σε αυτούς που έκτισαν τα σχολεία και

